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令和６年１１月教育委員会会議（定例会）議事日程 

 

日時：令和６年１１月２２日（金） 

午後２時から 

場所：市役所第二庁舎第２会議室 

 

開 会 

 

１ 議決事項 

  議案第１号 工事請負契約の変更契約の締結について 

  議案第２号 財産の取得について 

  議案第３号 令和６年度四街道市一般会計補正予算（第４号）について 

        （教育委員会所管分） 

 

２ 報告事項 

  （１）委員報告事項 

  （２）事務局報告事項 

  （３）１１月の行事報告及び１２月の行事予定について 

 

３ その他 

 

閉 会 
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令和６年四街道市教育委員会会議 １１月定例会会議録 

 

日  時      令和６年１１月２２日（金）  午後２時～午後２時３４分 

 

場  所      四街道市役所第二庁舎第２会議室 

 

出席委員      教 育 長  府川 雅司 

          委          員  小舘  修 

          委          員  豊田 恵子 

          委          員  秋山 伸子 

          委          員  三浦 光行 

 

出席職員      教 育 部 長  真田 裕之 

          教 育 部 副 参 事  長谷川 篤 

          教 育 総 務 課 長  久保木直樹 

          学 務 課 長  飯村 典秀 

          指 導 課 長  伊藤 友江 

          社 会 教 育 課 指 導 主 事  佐藤 達也 

          文 化 ・ ス ポ ー ツ 課 長  仲田 鋼太 

          青少年育成センター所長  米村  貴 

 

傍聴人       なし 

 

 

 

開会宣言                                   教 育 長 

〇教育長 ただいまの出席者は５名です。地方教育行政の組織及び運営に関する法律第14条第３項

の規定により会議は成立しましたので、令和６年11月四街道市教育委員会会議定例会を開会しま

す。 

 今回の会議録署名人は、教育委員会会議規則第26条により、三浦委員にお願いいたします。 

 

１．議決事項 

  議案第１号 工事請負契約の変更契約の締結について 

教育総務課 

〇教育長 それでは、議事日程により会議を進めます。 

 議事日程１、議決事項に入ります。 

 議案第１号 工事請負契約の変更契約の締結についてを議題とします。 

 事務局より説明をお願いします。 

  久保木教育総務課長。 
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〈提案理由の説明〉 

〇教育総務課長 それでは、資料の１ページをお開きください。議案第１号 工事請負契約の変更

契約の締結については、四街道市行政組織規則第８条第３号の規定により、教育委員会の議決を求

めるものです。 

 提案理由は、工事請負契約の変更契約の締結について、市長が令和６年第４回四街道市議会定例

会に議案を提出するため、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第29条の規定により教育委員

会の意見を求めるものです。 

 本案は、千代田中学校北校舎改修工事につきまして、当初契約に含まれていなかった工事の追加

及び数量の増減に伴い、変更契約を締結するものです。 

 項番１、契約の目的は、千代田中学校北校舎改修工事。 

 項番２、契約金額は、当初契約金額１億8,040万円、変更契約金額１億8,419万7,200円、379万7,200

円の増額となっております。 

 項番３、契約の相手方は、四街道市栗山991番地２の株式会社引地組、代表取締役、引地基晴で

ございます。 

 変更工事の概要については、資料の１、項番７のとおりでございます。 

 以上でございます。ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

 

【質疑応答】 

〇教育長 ただいま説明がありました議案第１号について、質疑はございますか。 

 ないようですので、討論に入ります。 

 討論はございますか。 

 ないようですので、採決を行います。 

 議案第１号 工事請負契約の変更契約の締結については、原案のとおり可決することに賛成の方

は挙手をお願いします。 

（全員賛成） 

〇教育長 全員賛成により、議案第１号 工事請負契約の変更契約の締結については、原案のとお

り可決されました。 

 

  議案第２号 財産の取得について 

指導課 

〇教育長 次に、議案第２号 財産の取得についてを議題とします。 

 事務局より説明をお願いします。 

 伊藤指導課長、お願いします。 

 

〈提案理由の説明〉 

〇指導課長 財産の取得について、四街道市教育委員会行政組織規則第８条第３号の規定により、

教育委員会の議決を求めるものでございます。 

 契約理由ですけれども、本案は、市長が令和６年第４回四街道市議会定例会に議案を提出するに
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当たり、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第29条の規定により、教育委員会の意見を求め

るものでございます。 

 財産の表示は、教育系パソコン等機器備品。取得金額は、9,350万円。取得の相手方は、千葉市

中央区問屋町１番35号、株式会社大崎コンピュータエンヂニアリング千葉支店支店長、上田剛史で

ございます。 

 契約の概要等につきましては、資料２のとおりでございます。 

 ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

 

【質疑応答】 

〇教育長 ただいま説明がありました議案第２号について、質疑はございますか。 

 ないようですので、討論に入ります。 

 討論はございますか。 

 ないようですので、採決を行います。 

 議案第２号 財産の取得については、原案のとおり可決することに賛成の方は挙手をお願いしま

す。 

（全員賛成） 

〇教育長 全員賛成により、議案第２号 財産の取得については、原案のとおり可決されました。 

 

  議案第３号 令和６年度四街道市一般会計補正予算（第４号）について 

        （教育委員会所管分） 

教育部 

〇教育長 次に、議案第３号 令和６年度四街道市一般会計補正予算（第４号）について、教育委

員会所管分を議題とします。 

 事務局より説明をお願いします。 

 長谷川副参事、お願いします。 

 

〈提案理由の説明〉 

〇教育部副参事 議案第３号 令和６年度四街道市一般会計補正予算（第４号）（教育委員会所管

分）については、四街道市教育委員会行政組織規則第８条第３号の規定により、教育委員会の議決

を求めるものでございます。 

 本案は、令和６年度四街道市一般会計補正予算（第４号）（教育委員会所管分）に同意すること

について、市長が令和６年第４回四街道市議会定例会に議案を提出するため、地方教育行政の組織

及び運営に関する法律第29条の規定により、教育委員会の意見を求めるものでございます。 

 補正予算についてご説明いたします。資料３、令和６年度四街道市補正予算（抜粋）（教育委員

会所管分）、８ページをお開きください。第３表、繰越明許費補正、３段目、９款教育費、５項保

健体育費、体育施設管理運営事業326万7,000円は後ほど歳出でもご説明しますが、総合公園多目的

運動場の非常放送設備用スピーカーを更新する工事について、年度内に完了できない見込みである

ことから繰越明許費として計上したものでございます。 

 続いて、９ページをお開きください。第４表債務負担行為補正ですが、これは今後債務を負担す
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るため、期間及び限度額を設定し、承認を求めるものでございます。教育委員会所管分は、９ペー

ジに記載のうち５件となっております。 

 上から２段目、教育総務課、指導課の学校給食共同調理場及び他部の担当課と合算の事項及び限

度額として市有施設事業所ごみ収集運搬業務委託１億5,615万9,000円、続いて、上から５段目、文

化・スポーツ課及び他部の担当課と合算の事項及び限度額として、施設予約システム再構築委託927

万1,000円、続いて、上から10段目より順に学務課の事項及び限度額として通学用バス借上料435万

6,000円、続いて、指導課の事項及び限度額として社会科見学等バス借上料519万円、医療的ケア児

支援業務委託（指導課）916万9,000円となります。 

 次に、歳出補正についてご説明いたします。38ページをお開きください。９款教育費、１項教育

総務費、３目教育研究指導費、特別支援教育推進事業の17節備品購入費50万円は山梨小学校への弱

視特別支援学級設置に向け、拡大読書器等を購入するためのものでございます。 

 同ページ、同款２項小学校費、１目学校管理費、小学校施設設備維持管理事業の14節工事請負費

288万2,000円は、山梨小学校への弱視特別支援学級設置に向け、施設整備工事を行うもので、同款

同項同目、小学校施設管理事業の10節需用費の消耗品費347万2,000円は、児童用の机及び椅子を購

入するためのもので、17節備品購入費70万円は山梨小学校への弱視特別支援学級設置に向け、養護

机等を購入するためのものでございます。 

 同ページ、同款３項中学校費、１目学校管理費、中学校施設設備維持管理事業の17節備品購入費

109万1,000円は四街道中学校の学級増に伴う給食用の消毒保管庫を購入するためのもので、同款同

項同目中学校施設管理事業の10節需用費の光熱水費444万円は、中学校の電気料の不足見込み分と

なっております。 

 40ページをお開きください。同款５項保健体育費、２目体育施設費、体育施設管理運営事業の14

節工事請負費276万9,000円は、総合公園多目的運動場の非常放送設備用スピーカーを更新するもの

で、現予算での執行可能額に対し、不足している額を計上したものでございます。なお、年度内に

工事が完了できない見込みであることから、先ほどもご説明いたしましたが、繰越明許費として計

上しております。 

 同ページ、同款同項３目学校給食費、学校給食運営事業の10節、需用費の消耗品費50万6,000円

は、次年度の学級増に伴うパン箱等を購入するためのもので、賄材料費1,009万5,000円は、米穀及

び委託炊飯加工品の値上がりに対応するためで、次ページに移りまして、17節備品購入費89万円は、

次年度の学級増に伴う配膳台等を購入するためのものでございます。 

 41ページ、同款同項同目共同調理場運営事業の10節需用費の消耗品費105万9,000円は、次年度の

学級増に伴う食器等を購入するためのもので、同款同項同目共同調理場維持管理事業の17節備品購

入費30万円は、次年度の学級増に伴う段つき二重食缶等を購入するためのものでございます。 

 このほか、職員人件費につきましては、給与改定の要因によりそれぞれ計上されております。 

 説明は以上でございます。ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

 

【質疑応答】 

〇教育長 ただいま説明がありました議案第３号について、質疑はございますか。 

 ないようですので、討論に入ります。 

 討論はございますか。 
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 ないようですので、採決を行います。 

 議案第３号 令和６年度四街道市一般会計補正予算（第４号）について、教育委員会所管分は、

原案のとおり可決することに賛成の方は挙手をお願いします。 

（全員賛成） 

〇教育長 全員賛成により、議案第３号 令和６年度四街道市一般会計補正予算（第４号）につい

て、教育委員会所管分は、原案のとおり可決されました。 

 

２．報告事項 

 （１）委員報告事項 

 

〇教育長 次に、議事日程２、報告事項に入ります。 

 （１）、委員報告事項について、委員の皆様から報告等はございますか。 

 三浦委員、お願いします。 

 

〇三浦委員 私からは、11月17日に開催された第３回四街道ＷＡＬＬＡＢＹ ＲＵＮについて報告

します。 

 府川教育長、教育委員全員が出席しました。開会式で、大会会長の鈴木市長の挨拶にあった「ラ

ンナーが主役」という言葉がぴったりの大会だったと思います。多くの声援の中、真剣に走る姿、

走り切った後の満足げな表情や額に光る汗、互いに讃え合う姿などは見ていて気持ちのよい光景で

した。どのランナーにとっても思い出深い大会になったと思います。 

 大会まで計画的に準備を進め、関係団体、ボランティアの皆様等と一体となってスムーズに当日

の運営を行った文化・スポーツ課を中心とする教育部の皆様、大変お疲れさまでございました。心

より感謝いたします。 

 以上でございます。 

 

〇教育長 ほかにございますか。 

 豊田委員、お願いします。 

 

〇豊田委員 私からは、２点ご報告します。１点目は11月14日木曜日、四和小学校の北総教育事務

所指導室訪問に教育長、秋山委員、三浦委員と一緒に同行させていただきました。礒辺校長先生か

ら学校説明をしていただき、その後、授業参観をしました。廊下にはお手製のお知らせポスターが

掲示され、昇降口窓にはステンドグラスが貼られ、図書室にはフェルトの手作り掲示物や椅子の背

もたれカバーに座布団、消音のための椅子の脚カバーなど、優しい心遣いがされており、学校内に

温かみを感じました。児童は笑顔で挨拶をしてくれ、ほほ笑ましかったです。また、校内の板書の

書き方も統一するなど、教職員の連携のよさも感じました。児童数は増加傾向にありますが、空き

教室がないことが気になりました。乾式化されたトイレは清潔感があり、清掃もしやすくなったと

思います。 

 ２点目は、11月21日木曜日に四和小学校３年生の消防・救命体験学習に出席してきました。四街

道市消防団と消防署と四街道市赤十字奉仕団が講師を務め、４ブース、煙ハウスと水消火器体験、
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応急処置講習、心肺蘇生・ＡＥＤ講習、担架搬送体験を行いました。３クラス100名を４グループ

に分け、各ブース20分ずつ体験活動を行いました。私は、担架搬送を指導しましたが、児童たちは

友達を落とさないように声を掛け合い協力しながら搬送しました。順番に搬送者、傷病者、指示役

を経験し、最後には担任の先生や教頭先生、参観に来ていた保護者を児童10人で力を合わせて搬送

しました。どのグループも真剣に取り組んでいました。今後も、児童たちが防災、防火、救命への

意識を高め、関心を持ってくれるとうれしいです。 

 以上です。 

 

〇教育長 ほかにございますか。 

 小舘委員、お願いします。 

 

〇小舘委員 私のほうは、11月の20日水曜日、教育長、教育委員で令和６年度印旛地区教育委員会

連絡協議会研修視察並びに意見交換会に出席しましたので、報告いたします。視察では、まず、千

葉県立特別支援学校流山高等学園を見学いたしました。平成９年度に開校して以来、知的障害を持

つ子どもたちにキャリア教育を大切にして文科省の研究開発学校としても取組がされていました。

現在、各学年96名が４学科８コースで将来の社会自立、職業自立を目指して地域との連携を大切に

して真剣に学んでいました。厳しい就労状況ではありますが、開校以来の就職率が90％を超えてお

り、関係者の地道な努力で大きな成果を上げておられました。 

 次に、流山市立おおたかの森小学校を参観いたしました。平成27年に市内初の小中併設型学校と

して開校し、敷地内にはおおたかの森センター、こども図書館、学童保育等もあり、学校と地域が

連携を密にした環境が整っていました。現在48学級1,517名の児童が学んでおり、中学生も含める

と2,100名を超える児童生徒が施設を共用し合い、日常生活の中で触れ合える生活は大変すばらし

いと思いました。 

 次に、印西市中央学校給食センターを見学いたしました。ここは、平成28年にＨＡＣＣＰ（ハサ

ップ）の概念に基づいて設計、建設され、地産食材の活用やランチルームを設けて食に関する学習

に対応したり、アレルギー対応食の提供等もしていました。現在９小学校、5,400食が業者委託に

より作られていましたが、印西市内には、ほかに４か所の給食センターがありまして、学校給食を

児童生徒の健康づくりと食育推進の重要な事業として位置づけておられました。今後の本市の取組

においても、大いに参考になる施設ではないかなと思います。 

 その後、成田市に会場を移しまして、９市町の教育長、教育委員、北総教育事務所の皆さんと意

見交換会が持たれました。近隣の教育委員の皆さんの活動の様子、あるいは県教育の動向等もお聞

きすることができ、大変有意義な機会となりました。 

 以上です。 

 

〇教育長 ほかにございますか。 

 ないようですので、（１）、委員報告事項を終了します。 

 

 （２）事務局報告事項 
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〇教育長 次に、（２）、事務局報告事項に入ります。 

 前回の定例会以降に実施した各所属の主な事業等の報告について、事務局より説明をお願いしま

す。 

 久保木教育総務課長、お願いします。 

 

〇教育総務課長 教育総務課の所管事業についてご報告いたします。 

 小学校増築事業では、南小学校校舎増築工事について、校舎棟の鉄骨工事が完了し、外壁及び内

装工事を進めています。また、中学校施設設備維持管理事業では、千代田中学校北校舎改修工事に

ついて、内部の改修工事はおおむね完了し、屋上防水工事及び外壁改修工事を進めています。工事

は順調に進んでおり、工期内に終了する見込みです。 

 以上です。 

 

〇教育長 飯村学務課長、お願いします。 

 

〇学務課長 学務課の所管事業について報告いたします。 

 健康診査事業では、10月４日より開始した就学時健康診断が11月11日に終了しました。各小学校

の協力の下、就学予定児童のおよそ98％が健康診断を受けることができ、各家庭に結果を通知いた

しました。 

 少人数教育推進事業では11月１日から次年度の少人数指導教員の募集を開始しました。これまで

に30名を超える応募があり、11月18日から面接を実施しております。任用の決定は、令和７年度の

予算が確定し次第、進めてまいります。 

 私からは以上です。 

 

〇教育長 伊藤指導課長、お願いします。 

 

〇指導課長 指導課の所管事業について報告いたします。 

 学力向上推進事業では、全国学力・学習状況調査等の学力調査の分析結果に基づき、児童生徒の

学力向上に向けた具体的な取組や施策について検討することを目的とし、11月12日に第１回学力向

上推進委員会を実施しました。事務局から事業の概要や市の学力の状況、学力向上に係る課題につ

いて説明した後、特に重点を置くべき改善点を精選しました。今後、この重点を置くべき改善点を

踏まえ、授業力の向上と基礎的学力の向上という２つの視点を基に、校長会議にて具体的な取組を

検討していきます。 

 学校給食運営事業では、11月中旬から給食施設巡回を実施しています。各学校の給食時間に訪問

し、教室巡回及び給食の試食、担当職員からの聞き取り等により、給食指導の状況や食育の実施状

況、地場産物の使用状況を把握するとともに、改善に向けた指導、助言を行っています。次回の施

設巡回は１月を予定しており、市内施設を年１回巡回できるよう計画しております。 

 以上です。 

 

〇教育長 佐藤社会教育課指導主事、お願いします。 
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〇社会教育課指導主事 社会教育課の所管事業についてご報告いたします。 

 市民大学講座事業では、愛国学園大学との共催で行われる専門課程が定員40名の募集に対して32

名の応募をいただき、10月12日に開講いたしました。今年度は「ＶＵＣＡ世界における包摂と共生

の課題」を総合テーマとして、講師５名のフィールドワークの研究成果に触れながら、先行き不透

明で将来の予想が困難な状態においても豊かに生きていくためのヒントを習得します。令和７年２

月15日までの間、全８回のプログラムで実施予定です。 

 読書学習推進事業では、11月７日に栗山小学校１年生の国語「はたらくじどう車」の単元の授業

支援として、移動図書館の訪問を実施しました。児童には「はたらくじどう車」のブックトーク及

び移動図書館の説明、見学を行い、本市の移動図書館を身近に感じていただきました。 

 令和６年10月の貸出冊数は２万6,575冊でした。 

 私からは以上です。 

 

〇教育長 仲田文化・スポーツ課長、お願いします。 

 

〇文化・スポーツ課長 文化・スポーツ課の所管事業について報告いたします。 

 市民文化祭事業では、10月19日から11月４日まで文化センターで市民文化祭を開催しました。大

ホールでは、大正琴発表会や音楽のつどい、ダンシングフェスティバルなどのイベント開催、会館

棟では、各文化団体による絵画や書道、短歌などの作品展示、外国人による日本語スピーチ発表会

などを実施しました。連日多くの方々に来場いただき、大変盛り上がりました。 

 また、市民文化祭のプログラムの一つである四街道市教育研究会と教育委員会の共催事業の児童

生徒作品展は、10月30日から11月４日まで文化センターで開催し、昨年度より229人多い3,986人の

来場がありました。市内小中学校、千葉県立千葉盲学校、千葉県立四街道特別支援学校から選ばれ

た1,152作品の展示を行い、市長賞、議長賞、教育長賞の33人の特別賞受賞者に対して、11月４日

に表彰式を行いました。 

 ランニングイベント事業では、11月17日に第３回四街道ＷＡＬＬＡＢＹ ＲＵＮを開催し、900

人以上のランナーが総合公園を駆け抜けました。今大会は、ほのぼのコース（1.8キロ）、のびのび

コース（3.3キロ）、がっつりコース（7.9キロ）を設定し、その中で小学生親子部門やパラ部門を

設けるなど、多くの方が参加できるよう工夫しました。また、市内の飲食店などに出店していただ

いたおもてなしエリアを会場内に設け、ランナーだけではなく来場者の皆さんも楽しめるような運

営に努めました。また、当日会場にお越しいただきました教育長をはじめとした教育委員の皆様、

ランナーへの声援、応援をいただき誠にありがとうございました。 

 私からは以上です。 

 

〇教育長 米村青少年育成センター所長、お願いします。 

 

〇青少年育成センター所長 青少年育成支援事業では、10月の相談活動について59件ありました。

主な相談内容としては、不登校に関するものが25件、家族に関するものが12件となっております。

各学校の管理職やスクールカウンセラーと連携したり、校内ケース会議で助言をしたりしながら学



 10 

校支援と家庭支援に努めています。 

 また、11月20日に市内小中学校及び高等学校の生徒指導担当者が集まり、学校警察連絡委員会を

開催しました。冒頭の研修会では八街少年院院長様を講師にお招きし、「少年院の業務や少年司法

について」と題して講話をいただきました。少年たちが少年院での教育を通して、自らの問題を見

つめ、改善して社会に戻っていく様子等、青少年の健全育成について学ぶ機会となりました。その

後の中学校区ごとの情報交換では各地区の青少年補導委員も加わり、児童生徒の現状について共通

理解を図り、課題や対応策について話し合いました。 

 私からは以上となります。 

 

【質疑応答】 

〇教育長 ただいまの報告について、委員の皆様から質問等はございますか。 

 ないようですので、（２）、事務局報告事項を終了します。 

 

 （３）１１月の行事報告及び１２月の行事予定について 

 

〇教育長 次に、（３）、11月の行事報告及び12月の行事予定についてに入ります。 

 事務局より説明をお願いします。 

 長谷川副参事、お願いします。 

 

〇教育部副参事 資料ナンバー４を御覧ください。11月の行事報告及び12月の行事予定について、

各所属の行事から主なものを抜粋してご説明させていただきます。 

 初めに、11月の行事について申し上げます。１ページを御覧ください。会議関係では、１日金曜

日には、指導課所管の第２回外国語教育推進検討委員会が、８日金曜日には教育総務課所管の第１

回総合教育会議が行われました。 

 事業関係では、各種公民館事業、図書館事業のほか、10日日曜日には社会教育課所管の市ＰＴＡ

連絡協議会ソフトボール大会が行われました。 

 ２ページに移りまして、30日土曜日に、文化・スポーツ課所管の芸術文化団体連絡協議会30周年

記念祭典が行われます。 

 続いて、12月の行事予定について申し上げます。３ページを御覧ください。事業関係では、各種

公民館事業、図書館事業のほか、１日日曜日に文化・スポーツ課所管の印旛郡市駅伝競走大会が、

また、８日日曜日には市民劇団「座・劇列車」第34回公演が行われます。 

 会議関係では、11日水曜日に青少年育成センター所管の市青少年補導委員連絡協議会理事会が、

また、13日金曜日には千葉市・四街道市隣接地域交流会が行われます。 

 その他の行事については、記載のとおりでございます。 

 以上でございます。 

 

【質疑応答】 

〇教育長 ただいまの説明について、委員の皆様から質問等はございますか。 

 ないようですので、（３）、11月の行事報告及び12月の行事予定についてを終了します。 
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３ その他 

 

〇教育長 次に、議事日程３、その他に入ります。 

 委員の皆様から何かございますか。 

 委員の皆様からはないようですので、事務局より何かございますか。 

 

〇教育部長 特にございません。 

 

〇教育長 ないようですので、その他を終了します。 

 

閉会宣告                                   教 育 長 

〇教育長 以上をもちまして今定例会の議事日程は全て終了いたしました。 

 令和６年11月四街道市教育委員会会議定例会はこれにて閉会します。 

 次回の会議は、令和６年12月24日火曜日、午後２時から第２会議室にて定例会を開催します。 

 お疲れさまでした。 

 

 


